






























Забележка: решението, написано по време на лекцията, не е напълно вярно
Това, представено тук, е поправено.



Да допуснем, че няма нито един клуб, съдържащ поне 11 момчета и поне 11 момичета.
Тогава във всеки клуб или има по-малко от 11 момчета, или има по-малко от 11 
момичета (или и двете). Нека броят на клубовете, съдържащи не повече от 10 момчета, 
е 𝑥, а на клубовете, съдържащи не повече от 10 момичета - 𝑦. Тогава 

𝑥 + 𝑦 ≥бр. клубове≥ 20072

клубове, съдържащи 
не повече от 10 
момчета клубове, 

съдържащи не 
повече от 10 
момичета

𝑥

𝑦
Понеже всяко момиче членува в най-много 100 
клуба, двойките (момиче, клуб), в които 
момичето членува в клуба, са не повече от 
2007.100. Нека К е клуб, в който няма повече от 
10 момчета. Тогава за всяка възможна двойка 
(момиче, К), където момичето членува в К, има 
най-много 10 момчета, които можем да 
добавим, за да получим разрешена тройка. 
Оттук получаваме, че 𝑦 ≤ 2007.100.10



Аналогично получаваме 𝑥 ≤ 2007.1000. Но това дава 𝑥 + 𝑦 ≤ 2007.2000, което е в 
противоречие с 𝑥 + 𝑦 ≥ 2007.2007, т.е. допускането е погрешно и следователно 
съществува клуб с поне 11 момичета и поне 11 момчета.


